

禹州瓦店遗址发现祭祀遗址群

或为“左祖右社”建筑格局滥觞

□据 新华社

作为中华文明探源工程项目的一部分,考古人员近日在河南禹州瓦店龙山文化遗址发现了对称分布的祭祀遗址群。

专家认为,这种位于聚落或城邑南部且对称布局的祭祀遗迹,可能为中国古代“左祖右社”建筑格局之滥觞。

瓦店龙山文化遗址现存总面积100万平方米,是河南境内的超大型龙山文化遗址,对其聚落形态研究被纳入中华文明探源工程。

近年来,河南省文物考古研究所和北京大学联合对禹州瓦店遗址进行考古测量、钻探和发掘,并开展了资源调查和多学科研究。

瓦店遗址西北台地发现了保存较好的龙山时代王湾三期文化晚期(即夏代初期)大型环壕聚落遗址,其防御体系由东、西、南三面的壕沟与东北面的颍河共同构成。

主持发掘工作的河南省文物考古研

究所研究员方燕明说,在环壕范围内中部偏南处发现两处与南壕走向大体一致,并呈东、西相对分布的大型夯土建筑基址,通过对其形状、结构和包含物的分析后认为,它们都是与祭祀活动有关的遗迹,可能为中国古代“左祖右社”建筑格局之滥觞。

其中,东部的大型夯土建筑基址由数条围沟组成,大体呈“回”字形;西部的大型夯土建筑基址则由3座独立的建筑组成,其中一座建筑可能为古代文献中的祭祀设施“壇”,呈长方形,面积近千平方米,在其西北角的铺土层中发现有人头骨。

考古人员共发现10具用于奠基或祭祀的人性遗骸,他们身首分离,有的只有人头骨,有的只有肢体,有的是人和动物组合祭祀,分布在各个建筑基址上。

方燕明说,大型环壕和祭祀遗址群的发现,表明该遗址是当时颍河中游非常重要的中心聚落。

图为禹州瓦店龙山文化遗址局部图。



不堪第三者的长期骚扰,女子将其告上法庭

郑州上演现实版《致命的诱惑》

□据《郑州晚报》

孙女士和杨先生原本是恩爱的夫妻,可黎女士的出现搅乱了他们的生活。

2008年9月的一天,孙女士正在玩丈夫杨先生的手机,突然接到姓黎的女子打来的电话,黎女士称自己是杨先生的女朋友。

一开始,孙女士并没有把这当回事,令她没有想到的是,她会经历和迈克尔·道格拉斯主演的经典电影《致命的诱惑》十分相似的故事。

此后,黎女士不断给孙女士打电话、发骚扰短信。2010年7月,孙女士实在无法忍受,主动约黎女士见面。当着孙女士和杨先生的面,黎女士表态,自己会断然分手,决不再纠缠。

但是,黎女士没有履行自己的承诺,她不仅继续打电话、发短信骚扰、诽谤孙女士,还多次到杨先生的单位去闹。

孙女士说,2008年5月,她丈夫和黎女士认识后,两人关系有点不正常,“但是,2008年秋天,我爱人已经明确和她断绝关系”。黎女士的不依不饶让孙女士无法理解,随后孙女士将黎女士告上法庭,要求黎女士赔偿10万元精神损失费。3月21日,郑州市金水区人民法院正式受理此案。

男子深夜入室抢夺 八岁女童追踪报警

□据《焦作晚报》

3月19日零时许,焦作火车站南侧的某家属院内,黑暗中一双眼睛窥视着3号楼二层南户的房间。待女户主去上夜班后,一个黑影迅速上楼,踹开房门进入室内,随之屋内发出翻动东西的声音和一个小女孩

的哭声。

原来,女主人上夜班后,其8岁的女儿独自在家睡觉。被惊醒的女孩子赶忙拿起妈妈留下的手机想要报警。该男子发现后,一把夺过女孩儿的手机,并随手抢走床头放着一个女包,仓皇逃下楼去。

小女孩儿追着该男子到楼下,并到妈妈

上班的企业求助,其妈妈的同事了解情况后急忙报警。

民警闻讯赶到现场,在街头拐角处一栋六层楼的楼道口,他们发现一名蜷缩着的男子。

经过讯问,该男子很快承认了入室抢夺的犯罪事实。目前,这名男子已被刑拘。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。